



## 地球化学所第二届研究生学术年会落幕

文章来源：地球化学研究所

发布时间：2013-05-10

【字号：小 中 大】

5月8日，由中国科学院青年创新促进会（以下简称“青促会”）、中国科学院地球化学研究所教育处、中国科学院地球化学研究所研究生会联合举办的中国科学院地球化学研究所第二届研究生学术年会决赛圆满落幕。来自地球内部物质高温高压实验室的蒋建军同学的报告《高温高压下矿物岩石电导率的实验研究》得到评委老师一致好评，获得本届研究生学术年会决赛的一等奖。

赛前，教育处处长王宁发表了简短的讲话。他指出，本届年会在第一届年会的基础上进行了活动形式的创新，取得了很好的效果。他以后能通过年会活动遴选优秀学生的研究成果，参加全国研究生论坛，展示地球化学所研究生的风采。随后，尚林波老师代表青促会地化所小组作了简要发言。

本次学术年会活动旨在进一步活跃研究所学术气氛，加强学生间的学术交流，规范学术行为，采用竞赛形式，通过初赛和决赛，展示地球化学所研究生的学术成果，提升研究生科研能力。4月1日的初赛中，分别来自矿床地球化学国家重点实验室、环境地球化学国家重点实验室、地球内部物质高温高压实验室和月球与行星科学研究中心的10位研究生，从36名参赛选手中脱颖而出，获得了决赛资格。

决赛由青促会老师尚林波、商立海，与研究生导师李心清、张辉、刘玉平、唐红共同担任评委。决赛分为参赛者演讲和评委提问两个环节。评委依据参赛者的演讲表现力、PPT制作质量、问题回答等方面进行综合评定，最后通过得出的平均分评出等级。参赛者在初赛的基础上对报告的内容进行了丰富，向评委和观众展示自己最新的研究成果。决赛中，蒋建军同学利用三维动画的形式把复杂抽象的实验过程立体形象生动的展现出来；杜胜江同学内容丰富且精致的地质图给评委和观众留下了深刻的印象。本次学术年会促进了不同年级不同学科之间的交流，同学们能够各取所长，共同进步。评委老师的精彩点评更是指出了同学们科研工作改进的方向，完善实验方案的思路，让同学们不断提高学术水平。

经过激烈的比赛，最终评出一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，优秀奖四名。获奖者导师获得研究生年会优秀指导老师称号。

最后，教育处王立英老师向获奖者颁发证书和奖金。至此，中国科学院地球化学研究所第二届研究生学术年会全部活动圆满落幕。





评委老师提问

[打印本页](#)

[关闭本页](#)